电子信箱:yfdzbms@126.com



第二届智汇盐城黄海论坛举办

本报讯 (记者 杨扬)10月13日 至14日,第二届智汇盐城黄海论坛在 大丰区举办。论坛以"中国式现代化与 江苏沿海高质量发展"为主题,旨在打造 立足盐城、聚焦沿海、开放汇智、服务发 展的区域学术交流合作平台、智库成果 发布转化平台、智政产学研媒跨界融通 平台。省社科联党组书记、常务副主席 张新科,市委常委、宣传部部长陈卫红出

张新科在致辞中说,希望智汇盐城 黄海论坛能够形成一批具有前瞻性、把 握规律性、富有创新性的研究成果,为 中国式现代化与沿海地区高质量发展 多建睿智之言、多献管用之策,成为"十

四五"期间全省社科联系统智库职能建 设的亮点标杆。

陈卫红说,全市智库学者要以此 次论坛为契机,聚焦建设绿色低碳发 展示范区重大部署,开展前瞻性、针 对性、储备性政策研究,努力形成一 批高质量的决策咨询成果,为全面推 进中国式现代化盐城新实践提供智 力支撑。

论坛期间,发布盐城社科规划重大 课题"人与自然和谐共生现代化的盐城 实践"研究成果,多位专家学者围绕论 坛主题从不同角度发表主旨演讲,并举 办智汇盐城智库联盟峰会,总结工作成 效,交流经验做法。

"盐城市文明家庭" 龚超家庭

双警伉俪铸忠诚

"善治东里"探索乡村治理新模式

□记者 陆荣春

在市区有一个崇尚文明、积极进 取、互敬互爱的双警之家。夫妻俩凭 着对公安工作的执着和热爱,全力以 赴投入各项公安工作,用忠诚书写人 民公安为人民的初心使命。这就是荣 获"盐城市第六届文明家庭"称号的龚

龚超家庭,住亭湖区毓龙街道凌家 桥社区。丈夫龚超为市公安局亭湖分 局刑警大队副大队长,妻子杨鲲为市交 警支队车管所民警,儿子龚浩翔为在校 学生。

"为生者权、替死者言"是龚超立 下的誓言。从警19年来,他在全国首 例特殊性窒息致空气栓塞死亡案、全 国罕见的扼颈造成颈动脉血栓致脑梗 塞死亡案等多起重大复杂案件中提供 关键证据,发挥重大作用。他通过勘 查一起坠楼自杀现场,破获一起故意 杀人隐案。他和同事共同努力,通过 DNA 技术为30多名走失人员找到家 人,其中为贵州遵义走失十九年的王 敏找到亲人,被《人民公安报》、人民网 宣传报道。2021年9月,他光荣当选

盐城市第八次党代会代表。2020年,

龚超援疆过程中,结对帮扶当地困难

杨鲲作为车管所业务监督中队系 统管理员,精心做好网络和业务系统 更新维护等工作,对异常业务、违规业 务监管通报等监督有力,整改有方。

龚超夫妇长期热心公益事业,多 次参加公益资助,累计为偏远山区贫 困群众捐赠15307.56元,夫妇二人还

累计献血13800毫升。龚浩翔好学上 进,连续8年获评学校"三好学生"。

龚超先后获得"三等功"1次、嘉 奖3次,以及"全国无偿献血奉献奖金 奖",杨鲲获得嘉奖1次,龚浩翔获得 "盐城市青少年科技模型大赛三等 奖"。龚超家庭还曾获评盐城市"最美 家庭"标兵户。



新时代文明实践活动精彩纷呈

□嵇妙妙 卢春桃 记者 曾路婵

形式多样的志愿服务,精彩纷呈的 文化活动……金秋时节,走进大丰区大 中街道的大街小巷、农村田间地头,一 颗颗新时代文明实践的"种子"不断植 根,在群众心中悄悄发芽、开花、结果, 描绘出一幅幅环境美、人文美、风尚美 的生动画卷。

大中街道严格按照有阵地、有队 伍、有项目、有制度、有平台、有品牌的 "六有"标准,分类施策、突出特色,进一 步推动新时代文明实践所(站)建设工 作规范化、制度化,持续加快大中新时 代文明实践所(站)建设工作,建成新时 代文明实践所1个、新时代文明实践站 46个,形成"街道有样板、村社有活动" 的良好工作格局。

街道积极吸纳科技致富带头人、百 姓名嘴宣讲员、"五老"志愿者、道德模 范、非遗文化传承人等加入志愿服务队 伍,全街道注册志愿者20000余人,为 开展实践活动提供人力保障。坚持以 志愿服务为抓手,以群众需求为导向, 组建理论政策宣讲、教育、文化、科技科 普、健康体育等50多支特色志愿服务 队,将文明实践与乡村振兴、环境整治、 平安建设、文明创建等深度融合,成为 群众立根铸魂的"加油站"。

围绕文明实践"五大"实践内容,全 街道党员干部进村入户,积极收集整理 群众最迫切的需求,制定《大中街道新 时代文明实践所志愿服务项目清单》, 为群众提供预约式、菜单式、精准化对 接服务。建立志愿服务活动工作方案, 分月制定活动计划,按月发布活动预 告,共发布志愿服务活动项目120个, 文明实践活动已融入群众生活。推行 "一月一主题、一周一活动"模式,开展 丰富多彩的文明实践活动150场次,为 民帮办各类实事500余项,志愿活动 120场次,有效提升了广大群众的幸福 感和满意度。

结合街道重点工作,创建"大喇叭学 习时刻""百姓名嘴故事汇""板凳议事 会""文明实践微信圈""文化进万家""爱 心慈善捐助"六大品牌项目,各志愿服务 队、文明实践所(站)创立品牌活动12 个,不断满足人民群众日益增长的精神 文化需求。培育品牌项目3个,开展"四 史"宣讲、红色故事会、"童心向党"等文 明实践活动50场次,打通宣传群众、教 育群众、关心群众、服务群众的"最后一 公里"。

□董宣 贾佳 潘芳 苏航

"村里有了这8个人,干啥都不用 愁了。碰到政策上的、生活中的问题, 拿起手机问一问,立马就有了答案!" 生活在东台市五烈镇东里村,村民杜 如宝直呼幸福。

杜如宝口中的8个人,是自己所 在网格的8名网格员。根据地理位置 分布,东里村将村域划分为7个网格, 每个网格中配备1名网格员、3名微网 格联络员,以及4名微网格志愿者。 在此基础上,东里村以网格为单位、网 格员为管理员,建立起相应的网格居 民微信服务群,打造用于信息发布、答 复村民咨询、解决村民诉求等内容的 线上服务阵地。在东台市、镇网格化 中心的指导下,东里村还结合实际制 定网格管理实施细则与精网微格运行 体系,明确网格运行程序和日常工作

内容,并定期进行督查考核,确保网格 化管理工作高效运行。

"1+3+4"模式将网格化管理的 "微触角"延伸到户、落实到人,做到工 作无缝隙、管理无漏洞、服务零距离。 此外,为提升基层社会治理水平,补齐 基层社会治理法治短板,东里村结合 村内实际,组建有社会专业力量参与 的多支乡村治理专业工作队,叠加基 层善治"微能量",建立健全基层社会 治理体系。

"这些队伍中有普法辅导队、'行 走的篱笆'护村队、'老娘舅'特色队 等。队伍召集相关行业内专业人士以 及村内老党员、老干部,精准解决乡村 基层社会治理难题。"该村相关工作人 员介绍。普法辅导队聘请律师作为驻 村法律顾问,在定期开展法律知识辅 导讲座基础上,为村民提供各类法律 服务,满足村民用法需求;"行走的篱

笆"护村队则负责在重大节日、重要时 段期间的治安巡防和安全巡查;"村内 小法庭"是该村与市法院"联姻"对接 的结果,重点围绕发生在本村的老人 赡养、婚姻家庭等诉讼案件,用身边事 教育身边人;"老娘舅"特色队,由本村 老党员、老干部8人组成,充分发挥他 们的号召力和影响力,有效化解村民 各类矛盾纠纷……

延伸基层善治"微触角"、打造基 层善治"微阵地"、优化基层善治"微服 务"、叠加基层善治"微能量"……近年 来,东里村以乡村振兴试点村和省级 特色田园乡村创建为契机,高起点、高 标准规划建设乡村治理"晓理之家"工 作平台,倾力打造"善治东里、民淳有 理"品牌,紧扣"法治、自治、德治、善治 东里,固本、强基、教人、民淳有理"乡 村治理体系,实行乡村有效治理与新 型农村社区建设、老村庄环境改造提

升有机融合,较好促进乡村治理高质 量发展,先后获得江苏省美丽示范乡 村、省水美村庄、省生态文明示范村、 省民主法治示范村、盐城市文明村、东 台市文明村、东台市生态文明高质量 发展示范村等荣誉。

东里村"善治东里、民淳有理"品 牌的创建与探索,基本达到"大事不出 村、小事不出网格"的治理效果。"善治 东里"也是东台市深入推进"善治东 台"的又一探索。近年来,东台市始终 坚持以善治东台为引领,按照乡村振 兴的总体战略,不断激活"文明之乡" 内生动力,坚持政治引领、自治主导、 法治保障、德治教化、智治支撑,切实 提高社会治理精细化、专业化、社会 化、智能化水平,有效推进基层社会治 理力量不断增强、治理能力持续提升、 治理机制更加完善,全市乡村治理体 系得到良性发展。

(上接1版)

"通过取消交通绿岛和隔离绿化 带、压缩机动车道宽度、适度拓展周边 空间、BRT和SRT站台退让等措施, 新增4条车道分流车流;调整优化交 通标牌、信号灯和监控设施,建设全息 智慧管控平台,实现了基于交叉口全 息监控的交通信号智能管控,减少路 口交通拥堵与路段排队,提升路口交 通运行效率,成为全市首个智慧道 口。"倪国春介绍。

以"绣花功夫",修好城市舒心 道、联通桥。今天的盐城桥美路畅、 四通八达。作为一名坚守一线30多 年的市政人员,倪国春感慨良多。建 市之初,市区只有道路30条、桥梁62

座。现在,市政管养范围东延至青墩 连接线,南至南环路,西延至凤凰路, 北至北环路,有建军路、解放路、人民 路、世纪大道、开放大道等主次干道 及支路82条,总长208公里;市区管 养范围内桥梁有210座,其中还有立 交桥;道路桥梁养护全部采用机械 化、智能化作业,养护质量和水平也 大幅提升。

精心养护 做城市安全守卫者

8月6日,一场突发的大暴雨,让 市区解放路和人民路积水严重,车运 人行受阻。市市政设施管理处副主 任、党总支委员李智慧接到消息,立刻

带领队员赶到现场,查找原因,清理排 水口。仅用了10分钟,该路段恢复正

"别人下雨往家赶,我们下雨往外 跑。"李智慧介绍,每年在主汛期,他们 都会一直密切关注雨情汛情。一旦发 生暴雨强降雨,6支防汛排涝队伍、2 支下穿通道专业抢险队伍,近100余 人24小时待命。

织密"防汛网",汛前准备工作尤 其重要。每年5月底前,市市政设施 管理处要完成市区主次干道、后街巷 道约450公里雨水管道清掏疏通工 作。"井盖一个一个揭起来,看不清楚 的就借助潜望镜和管道机器人,查清 堵塞点,确保排水管网畅通,保证市

区安全度汛。"李智慧说,今年以来, 一共进行33公里重点或老旧管道 CCTV 结构性检测,对19座泵站和8 处应急排口机电设备进行检修维护 和运行调试。

维修沥青路面9750平方米、水泥 路面2950平方米、人行道14400平方 米、路牙沿8930米、树围300米、车止 石140处,调整井框盖1190个……这 一串串数字,仅仅是市市政设施管理 处半年的部分工作量。抢修道路、桥 梁,疏通管道,更换损坏的防坠网等 等,工作繁杂琐碎,但他们用"地毯式" 巡查和"绣花式"维护,精心保养着城 市功能,用心用情解决市民急难愁盼





登藏 人名 登瀛观察微信二维码

